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Уважаемые партнеры!

Информируем Вас о сложившейся в настоящее время ситуации с попытками очернить репутацию Московской Ореховой Компании.

25 января с.г. к нам обратился г-н, представившийся как Петр Хохлов, утверждая, что он якобы обнаружил в упаковке фундука «Джаз» 40 г труп мыши. За свое молчание г-н Хохлов потребовал от Московской Ореховой Компании крупную материальную компенсацию. 
На нашу просьбу предоставить упомянутую упаковку фундука для независимой экспертизы г-н Хохлов ответил решительным отказом, а из доказательств предъявил только фотографии ОТКРЫТОЙ пачки и лежащей рядом с ней мыши. Прекрасно понимая, что  аргументы г-на Хохлова совершенно голословны, мы пришли к неутешительному выводу о том, что имеем дело со сценарием, направленным либо на дискредитацию Московской Ореховой Компании в глазах партнеров и потребителей, либо на извлечение прибыли группой нечистых на руку лиц. 
Однако «режиссеры» акции не учли тот факт, что Московская Ореховая Компания является всероссийским лидером по производству фасованных орехов и сухофруктов. Мы одно из немногих производств в этой сфере, сертифицированных по международному стандарту ISO 9001. Мы производим продукцию под собственными торговыми марками для ведущих ритейлеров, работающих в России, таких как Auchan, METRO, real, X5 Retail Group, Копейка и др., и несколько раз в течение каждого года проходим жесточайшие аудиторские проверки производства.

Московская Ореховая Компания использует самые надежные методы контроля качества. Перед фасовкой фундука «Джаз» сырье проходит инспекционный контроль, а также сортировку с помощью так называемого «электронного глаза», прибора, который позволяет не только отсортировать посторонние предметы, но и даже определить наличие слабой гнили внутри ядра. Кроме того, предъявляемые в нашей компании внутренние санитарные требования полностью исключают возможность проникновения в производственные помещения грызунов и т.д. Таким образом, инородное тело, тем более таких размеров, просто физически не может попасть в пачку.

Мы отказались удовлетворить притязания г-на Хохлова. По аналогии с событиями четырехлетней давности, когда в сухариках «Три Корочки» производства компании «Бриджтаун Фудс» был якобы обнаружен труп крысенка, мы ожидаем появления информации об этой истории в СМИ. К сожалению, «желтая», а иногда даже и деловая пресса не заинтересована в детальной проверке достоверности источников, и мы представляем, в какой тональности могут быть освещены эти события. Напомним, что по итогам длительного разбирательства, «Бриджтаун Фудс» смогли доказать, что крысенок попал в пачку не у них на производстве. Истцы в итоге отозвали иск. Однако моральный ущерб, понесенный компанией, был значителен, в том числе из-за позиции прессы.

В настоящее время в отношении г-на Хохлова нами подано заявление в органы внутренних дел по факту вымогательства. Мы уверены, что при расследовании данного дела удастся получить информацию, кто именно явился вдохновителем г-на Хохлова, и список его фигурантов может пополниться. Московская Ореховая Компания заинтересована сама довести дело до судебного разбирательства, поскольку мы высоко ценим свою репутацию и намерены добиться официального опровержения клеветнических утверждений г-на Хохлова.
Со своей стороны мы гарантируем нашим партнерам и покупателям, что 15 лет безупречной истории ТМ «Джаз» и профессионализм наших сотрудников обеспечивают Вам высочайшее качество продукции, производимой Московской Ореховой Компанией.

Мы просим Вас сохранять уверенность в нас, как в партнере и поставщике; в конце-концов, «черный пиар» всегда направлен на самых сильных игроков и их партнеров, тех, с кем не получается справиться иным способом. 
